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ВНУТРІШНЬООСОБИСТІСНІ КОНФЛІКТИ, 

ЯК ЧИННИК ПРОФЕСІЙНОГО СТАНОВЛЕННЯ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 

І7 «ТЕРАПІЯ ТА РЕАБІЛІТАЦІЯ» 

Підготовка фахівців спеціальності «Терапія та реабілітація» у 

закладах вищої освіти відбувається в умовах підвищених навчальних, 

емоційних та соціально-психологічних навантажень. Майбутні фізичні 

терапевти мають опановувати значний обсяг теоретичних знань, 

практичних навичок, клінічного мислення та міжособистісної взаємодії з 

пацієнтами, що вимагає високого рівня особистісної зрілості, 
стресостійкості та професійної ідентичності. У цьому контексті 

навчальне середовище стає потужним чинником формування як 

професійних компетентностей, так і внутрішньоособистісних 

психологічних суперечностей [1, 3]. 

Внутрішньоособистісні конфлікти є закономірним феноменом 

розвитку особистості студента, проте за умов інтенсифікації освітнього 

процесу вони можуть набувати дезадаптивних форм і негативно 

впливати на навчальну мотивацію, психоемоційний стан, успішність та 

професійне самовизначення [2]. Особливої актуальності ця проблема 

набуває для студентів спеціальності «Терапія та реабілітація», оскільки 

майбутня професійна діяльність передбачає високий рівень емпатії, 

відповідальності та психологічної готовності до роботи з людьми різних 
нозологічних груп. 

Результати та обговорення 

Аналіз психолого-педагогічних джерел і практичних спостережень 

у навчальному середовищі закладів вищої освіти дозволяє виокремити 

основні типи внутрішньоособистісних конфліктів, характерних для 

студентів реабілітаційних спеціальностей. До них належать мотиваційні 

конфлікти (суперечність між внутрішніми професійними інтересами та 
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зовнішніми вимогами навчання), ціннісно-смислові конфлікти 

(невідповідність між особистісними переконаннями та очікуваннями 

освітнього середовища), рольові конфлікти (поєднання ролей студента, 

практиканта, працівника) та конфлікти професійної ідентичності [4]. 

Специфіка прояву внутрішньоособистісних конфліктів у 

навчальному середовищі закладів вищої освіти виявляється у підвищеній 

тривожності, емоційному виснаженні, зниженні академічної успішності, 

униканні практичної діяльності або, навпаки, у надмірному 

перфекціонізмі. У студентів спеціальності «Терапія та реабілітація» такі 
конфлікти часто загострюються під час проходження клінічної практики, 

коли відбувається зіткнення теоретичних уявлень із реальними 

професійними ситуаціями. 

З позицій психології та педагогіки вищої школи 

внутрішньоособистісні конфлікти можуть виконувати не лише 

деструктивну, а й конструктивну функцію, сприяючи особистісному 

зростанню та формуванню професійної рефлексії. Вирішальну роль у 

цьому процесі відіграє навчальне середовище, стиль педагогічної 

взаємодії, наявність психологічного супроводу та інтеграція елементів 

психогігієни й саморегуляції в освітній процес. 

Висновки 
Внутрішньоособистісні конфлікти є невід’ємною складовою 

професійного становлення майбутніх фахівців спеціальності «Терапія та 

реабілітація». Їх типологія та специфіка прояву зумовлені особливостями 

навчального середовища, високими вимогами до професійної підготовки 

та індивідуальними психологічними характеристиками студентів. 

Усвідомлення та своєчасна корекція таких конфліктів у межах освітнього 

процесу сприяють формуванню психологічної стійкості, професійної 

ідентичності та готовності до майбутньої реабілітаційної діяльності. 

Перспективним напрямом є впровадження системного психолого-

педагогічного супроводу підготовки фахівців у сфері терапії та 

реабілітації. 
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ЗАСТОСУВАННЯ СТАРОДАВНІХ ТЕХНОЛОГІЙ 

В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ СТУДЕНТІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 

«ТЕРАПІЯ ТА РЕАБІЛІТАЦІЯ» 

Стародавні концепції, зокрема системи, умовно об’єднані поняттям 

рефлексо- та енергетичної терапії, мають письмові джерела з історією 

понад 3 тис. років [1]. У навчальному процесі студентів спеціальності 

«Терапія та реабілітація» ці знання використовуються як дидактичний 

інструмент для підвищення наочності та засвоєння навчального 

матеріалу. 

Опанування традиційних уявлень про енергетичні взаємозв’язки, 

зокрема концепцій «вітру», «вологи» та «сухості» у традиційній 

китайській медицині, використовується як ілюстративна модель для 

пояснення взаємодії психоемоційних станів, поведінкових реакцій та 
зовнішніх чинників [2]. Наприклад, енергія вітру (фен) подається як 

символ рухливості, мінливості та творчої активності, асоційований із 

зеленим кольором і весняними процесами, що допомагає студентам 

наочно розуміти динамічні аспекти поведінки та психоемоційного стану 

людини. 

Аналіз біографічних і творчих прикладів таких видатних митців, як 

Дж. Байрон, О. Блок, використовується як метафоричний інструмент для 

демонстрації домінування енергії вітру, що проявляється у динамічності 

мислення, емоційній лабільності та творчому неспокої [2]. У межах 

навчальної моделі врівноваження цієї енергії демонструється через 


